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Софизм – формально кажущееся правильным, но по существу ложное умозаключение, основанное на преднамеренно неправильном подборе исходных положений.
Происходит от греческого слова «софизм», которое означает «хитрость».

Аристотель называл софистику кажущейся, а не действительной мудростью, «мнимой мудростью».

1.  Дважды два пять.
       2 · 2 = 5.

     Возьмем верное равенство: 16 –36 = 25 – 45

     и выполним преобразования.

      16 – 36 + 20
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 = 25 – 25 + 20
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      Где ошибка?

2.  4 · 4 = 25
     Запишем равенство 16 : 16 = 25 : 25

     В каждой части этого равенства есть общий множитель, вынесем эго за скобку:

                                  16 · (1 : 1) = 25 · (1 : 1)

     Так как 1 : 1 = 1 , то 16 = 25, т. е. 4 · 4 = 25

3.  5 = 6
     Запишем верное равенство 35 + 10 – 45 = 42 + 12 – 54

     Вынесем общий множитель за скобку в каждой части, получим:

                                                 5 · (7 + 2 – 9) = 6 · (7 + 2 – 9)

     Разделив обе части равенства на одно и тоже число, равное 7 + 2 – 9, получим 5 = 6

     Где ошибка?

4. Софизм равенства числа его половине.
    Всем известна формула 
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   Рассмотрим частный случай, когда a = b тогда 
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  тогда 2a = a или 
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5.     64 = 65
        Слева имеем на клетчатой бумаге     нарисованный прямоугольник, размерами 5 · 13,          т. е. S = 65 

       Справа имеем квадрат 8 · 8 = 64

       Обе фигуры разрезаны на равные части, значит,

 их площади равны 64 = 65

6.  Один рубль не равен 100 копеек.
        1р. = 100 коп.

       10р. = 1000 коп.

    Перемножим обе части этих верных равенств, получим 

       10р.= 100000 коп. отсюда следует

        1р. = 1000 коп.
7.  Все числа равны.
     Возьмем два различных числа, такие что 
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    Тогда существует такое с > 0, что a + c = b
    Умножим обе части на (a – b):   (a + c)(a – b) = b(a – b)
    Раскрываем скобки:                    
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   cb переносим вправо                   
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Желаю успеха!
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